

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 8.037

SUBSCRIPCIONES

(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre. 5
Extranjero. 10

ALMERIA

Domingo 10 de Diciembre de 1916

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA

Gran establecimiento de drogas y productos químicos. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales, Ortopedia y artículos de goma.

Carburo, Zotal y Aceite de hígado de bacalao puro y fresco.

Perfumería española y extranjera

Plaza de Nicolás Salmerón 3, (Puerta de Purchena) Almería

¡A LAS SEÑORAS!

Solo por muy pocos días, acaba de llegar a esta plaza la muy reñombrada sombrerera Granadina, Mercaderes Siles de la, con su variado y elegante surtido en sombreros de gran novedad, ofreciéndoles su domicilio RUEDA LOPEZ 9.

Nuestra impaciencia.

Cuando se ratificó la noticia del traspaso de nuestra línea férrea, de la Compañía del Sur a la de los Andaluces, abrigamos grandes esperanzas de que habrían de mejorarse los servicios ferroviarios. No creíamos posible que continuara el anterior estado de cosas; los incómodos, el aumento de los coches, su limpieza, la escasez de trenes para viajeros y otros muchos detalles que han hecho siempre que protesten propios y extraños del poco celo que la empresa ponía para complacer al público.

Claro es, que nosotros creíamos que todas estas mejoras apetecidas, no podrían implantarse inmediatamente. El acoplamiento de una empresa en otra, no es cosa de hacerla en cuatro días. Además, un plan de mejoras necesita estudiarse y no era posible que se hicieran estas sin un detenido examen. Apesar de ello, la carencia absoluta de noticias sobre los trabajos que se van realizando, hace que se suponga por muchos, que hemos pasado de Herodes a Pilatos y que no habrá ninguna posibilidad. Los pesimistas abundan y nos guían las visiones que nos forjamos y que tienen su fundamento lógico.

Cuanto mejores servicios tiene una compañía ferroviaria, es indudable que mayores beneficios obtiene. La facilidad, la economía y la comodidad, son factores que procuran todas las empresas para aumentar sus negocios. Los Andaluces así lo vienen haciendo en toda su red. ¿Qué motivo puede haber para que no lo hagan en nuestra línea? Es incomprendible que así suceda. Quizás tardemos algún tiempo más, que dada nuestra natural y justificada impaciencia, nos parezca un lapso larguísimo. Pero es indudable que los Andaluces, al comprar la línea, no hayan hecho tan gran desembolso para no mejorarla y hacerla producir más. Si así pensaran, sería cosa de maldecir de nuestra suerte, que nos lleva de unas a otras manos sin conseguir jamás los justos anhelos de mejoras que sentimos los almerienses.

Es posible que podamos ver con tranquilidad, que el tren que nos une a Almería con Madrid, los miércoles, viernes y domingos, siguen saliendo de nuestra Capital a las cinco de la mañana, hora incómodísima, porque supone pasarse la noche anterior casi toda en vela y en cambio que al hacer los trasbordos en Guadix y Morada, el tren pierda en dichas estaciones más de dos horas. No es posible tampoco proseguir estos itinerarios incómodos sin que la empresa motu que no solo los horarios, sino que no ponga coches directos que hagan suprimir tanto trasbordo. Un concienzudo estudio de las deficiencias actuales, que pueden ser corregidas sin grandes dispendios, para indudablemente variar el estado actual, que hace sembrar el descontento en todos cuantos via-

jan por nuestra línea. El no atender estas reclamaciones, es no entender los propios intereses. Tengamos pues esperanzas de que aunque sea tarde, la nueva compañía meditará sobre la conveniencia que para ella misma entraña el atenderlos.

¡HASTA LOS JUGUETES!

No creo en el abaratamiento.

No creo en esta palabra en el abaratamiento de los subsistencias; todo eso de las juntas, de los decretos y de las gestiones, es zarandajas. Pero no es lo peor que se encarezcan los comestibles y se esté acabando el carbón, sino que el alza afecta igualmente a cosas que no son de imprescindible necesidad para la mayoría. Puede comprenderse hasta cierto punto que hayan experimentado un gran aumento de precio los merengues romanos, los bizcochos de la reina, los chocolates con ensaimada, lo que no se explica es el alza de los hilos, de los populares «tellos», como si tuviera algo que ver con los cueros, el acaparamiento del trigo, la escasez de materias colorantes o la carencia del papel de imprimir.

Siendo como son los «tellos» uno de los juguetes más familiares, ha causado verdadera consternación entre los párvulos los casos que se han puesto, impidiendo la adquisición de nuevos ejemplares, suprema ambición de los pocos arrapados insaciables en aumentar el número de aquellos moñigos en los cuales pueden satisfacer, sin agrario de nadie, sus aficiones a aporrear y reír.

Los pobres «tellos» de a cinco céntimos la cabeza, ahora a quince céntimos el par, han venido a sufrir las consecuencias de las picardías de sus destacadas ascendientes, Ponchinesa, Cispin, Panchal y demás canalla, sorda a los intereses de la infancia, para atender exclusivamente a los por ellos creados, y todo es ahora disgusto en la ciudad alegre y confiada, hasta el punto de semejar que «Muxon», el Demonio, el Negro, la Calavera y demás personajes del teatro intereso expresen en sus cadáveres la aflicción ocasionada por la inmundicia de su apartamiento de las clases pobres. ¿Con qué se entretendrán pues, ahora sin salir de casa los niños pobres?

No es decir que no haya hoy algo barato. Desde luego la «culiura». Por cinco céntimos se dan a un niño una novela estúpida, o perversa, con una cabeza o una calabaza en la cubierta; por unas cuantas perras se sirven a que guste un «vermouth» real, y sin gastar mucho se puede asistir a una corrida de toros. Fuera de esto, todo por las nubes, sin que se vea ni por asomo el día de la baja de las subsistencias, a pesar de tantas leyes y discursos.

Cualquiera.

PARA DESTRUIR

SIGUE LA CAMPAÑA.

Los submarinos españoles

En breve será botado al agua, en los astilleros que en Muggiano (Spezia) posee la Sociedad Fiat San Giorgio, el primero de los tres sumergibles que allí se construyen para nuestra Marina de guerra, que deben ser entregados en el primer trimestre de 1917.

Desde Junio pasado se ha una Comisión mandada por el capitán de corbeta, don Mateo García de los Reyes, compuesta de dos tenientes de navío, seis alféreces de navío y personal subterráneo, que están en Turin, donde se construyen los motores de combustión interna y eléctricos que han de dar propulsión a buque en la superficie y en inmersión.

Su desplazamiento en superficie es de 200 toneladas, y 380 sumergidos; llevan a proa dos tubos de lanzar de 18 pulgadas, para disparar torpedos Bata. Leavitt, que actualmente se construyen en los Estados Unidos para nuestro Gobierno. Además, estos buques montarán un cañón de 42 milímetros.

Los motores de combustión son del tipo Diesel, construidos en Italia, y cada sumergible lleva dos, de 350 caballos de fuerza, que accionan dos hélices gemelas; los eléctricos, para la navegación submarina, montados sobre el mismo eje, deben desarrollar 250. Las velocidades respectivas serán de 13,6 y 8,5 millas en ambas condiciones de navegación.

El buque tiene exteriormente la forma de un torpedero; el casco resistente es cilíndrico, y se halla en el centro del buque en una longitud de unos 2,5 de la eslora total; esta es de 45 metros.

Pasando el rato

Los yankees, para decir «adós» con la mano, la mueven como nosotros para decir a una persona que venga, es decir, hacia abajo. Eso es precisamente lo que están haciendo con el dinero de los bergantines desde que empezó la guerra. Parece que se saludan y resulta que mientras accionan con la manita, le cantan el «ven y ven y ven»...

Los zúús son los hombres que tienen la cabeza mas dura. Casi siempre golpean con la cabeza los hitos que ciavan en el suelo. ¡Qué zúús!

Todos los habitantes de la república de Liberia tienen perro. El que no puede proveerse de su can correspondiente, se considera muy desgraciado.

Aquí en España también es una gran desgracia no tener un perro.

Una señora de Dearborn (Estados Unidos), siente tanto horror por el género masculino, que ha dispuesto en su testamento que en su cenazo no intervenga hombre alguno; en lugar de caballos en el coche fúnebre, han de ir yeguas y ha de guiarlas una mujer y mujeres han de ser también las que abran la sepultura y entierren el cadáver.

¡Cualquiera se declara a el!

«En la falda del monte Etna, hay un enorme casijón que es un ejemplar rarísimo. Sus hojas son de un verde muy oscuro, casi negro, el tronco es del mismo color y el fruto que da es muy parecido a las trufas».

Bah, ¡Eso pasa ya de castaño oscuro!

Mínimo.

Accidentes, Incendios, Vida, SEGUROS TEODORO FERNANDEZ Bulevar, 79.

Más rateros detenidos.

La Policía no cesa en su campaña de recogida de rateros y continúa persecución de gente maestra, haciéndose merecedora a toda clase de elogios por los buenos servicios que está prestando, deteniendo a cuantos merodean por Almería.

Estos meritorios servicios son dignos y por tanto dignos de nuestro beneplácito.

A la lista de rateros que ya lleva capturados, tenemos que añadir la briosa batida que ayer dieron los agentes de Policía, consiguiendo obtener a los célebres señores varas procesados por hurto y robo, Lorenzo Pastor Botella («Fransú grande»); Manuel García Avellaneda («El Pollo») y Miguel Ferrer García («Fransú chico»), los cuales formaron un monumental escándalo, blasfemando y faltando a la moral y decencia pública.

El Gobernador civil, impuso a estos incorregibles rateros, la multa de 75 pesetas a cada uno, ingresando en la cárcel a cumplir el correspondiente arresto supletorio.

Insista en esa actitud la Policía que así se conquistará triunfos a los muchos que ya lleva ganados.

Hijo fugitivo

También estuvo anoche la Policía al joven Ismael Gilbert Sirvent, que se fugó del domicilio paterno, llevándose una cartera con la cantidad de quinientas pesetas.

A la media hora de formulada la denuncia en la Jefatura de Policía, el agente señor Sánchez Logroño, consiguió la captura del ismael, ocupándose la cartera con la suma de 497 pesetas.

En el Ayuntamiento.

ORDEN DEL DIA

He aquí los asuntos que se tratarán en la sesión que mañana celebre el Ayuntamiento:

Cuenta del Procurador don Antonio Fernández Bugos, de 2.014 pesetas, por honorarios y sueldos en el pino Lloba y Compañía.

Nombramiento de Comisionados para presidir todos los actos de la quinta del año próximo 1917.

Escrito de don José Ruda Rodríguez, solicitando se le dé de baja en el padrón vecinal por trasladarse a Alicante.

Idem de don Miguel Fernández, cediendo a don Rafael Utero la subasta de las obras de encintado y pozales en la calle de Aguilar Martell.

Idem de Juan Sorroche, cediendo a Francisco Miralles, un kiosco en la calle de Chafarinas.

Factura de 60 pesetas por un uniforme con gorra.

«Boletín Oficial»

EXTRACTO DEL DIA 8.

Real orden de Gobernación, comunicando a los eficientes de quinta clase de Administración civil, para que sufran examen de aptitud para el ascenso a la categoría superior inmediata.

Continuación de la lista de propietarios de minas que hasta el presente no han satisfecho el canon de las mismas, correspondientes al año 1916.

Noticias mineras

Renuncia.

Don Antonio Muñoz Pérez, renunció ayer la propiedad del registro titulado «San Agustín», número 33.328, enclavado en el término de Nijar.

Carta de pago

Por don Toribio Alvarez, se presentó ayer en el Gobierno civil, la correspondiente carta de pago para responder a las operaciones facultativas del registro denominado «Velnte y seis de Noviembre», número 33.310, término de Abruena.

AVISO

El Establecimiento de Optica, Joyería y Relojería, que habia instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 2, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sanchez; habiendonos quedado con todas las existencias que en ambos habla, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Optica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos.

Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composturas

PEREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

Aceite de Hígado de Bacalao

legítimo de Noruega.

se ha recibido en la droguería EL ARCO IRIS, Paseo del Príncipe y Tenor Iribarne 2, Almería.

LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO

cansados de tomar morfina, opio y otros venenos irritantes que solo sirven para calmar las molestias, pero que hacen siempre el mal crónico, deben usar el DLACGI D'HANRY. La raíz carbonizada de esta maravillosa planta india suavemente ayudará sus digestiones, abrirá su apetito, le dará fuerzas digestivas y curará la dispepsia, dolor, acedias y vómitos, estreñimiento, diarreas en niños y adultos, dilatación, neurastenia gástrica, úlceras, anemia y debilidades producidas por la no asimilación de los alimentos. Paquete, 1,90 ptas. en las buenas boticas del mundo. Informar gratis la CLINICA MATEOS Arenal, 1, 1.ª MADRID (España).

De venta en todas las Farmacias

La química del sarampión y la escarlatina.

«El sarampión, dice un canico francés, es una fiebre eruptiva de agente indeterminado, infecciosa, endémica o epidémica y contagiosa, caracterizada por catarro de las mucosas y un exantema crítematósico maculoso de la piel».—(Pat. Int., por B. Hithazard).

«La participación preferente de la cara en el exantema, de aspecto máculo papuloso, y los síntomas catarrales y la escasa rubicundez de las amígdalas, son los síntomas propios del sarampión», dice un canico alemán, el Prof. J. von Maring.

«La escarlatina—afirma el canico francés—es una fiebre eruptiva, infecciosa, contagiosa, endémica y epidémica, de agente patógeno todavía indeterminado, caracterizado esencialmente, desde el punto de vista clínico, por fiebre, angina mas o menos intensa y exantema crítematósico seguido de descamación.»

«La determinación diagnóstica de la escarlatina—afirma, a su vez, el citado profesor alemán—se funda en la erupción característica, seguida de descamación, y en el proceso fugitivo de las amígdalas.»

Sintetizó lo expuesto diciendo que en el estado actual de la ciencia, las citadas enfermedades son fiebres con erupción acompañadas de catarro óculo-nasal y laríngeo-bronquial, en los casos de sarampión, y de angina, en los casos de escarlatina.

Respecto a lo que hasta ahora se sabe de los agentes productores de ambas enfermedades, véase lo que dice en su famosa obra de Medicina Interna el citado Profesor v. Maring.

«Se desconocen todavía los gémenes patógenos de estas infecciones, y los descubrimientos que a este respecto pretenden algunos presentar como positivos, exigen mucha confirmación. Solo puede anticiparse, con la mayor verosimilitud, que los microorganismos productores de estas enfermeda-

des, no pertenecen a la clase de las bacterias».

Como voy a señalar, en este trabajo, nuevos derroteros a la Patología Médica, nuevas orientaciones a la Medicina Interna, he querido comenzar exponiendo el concepto, coincidente, que a la ciencia francesa y a la ciencia alemana, les merecen el sarampión y la escarlatina.

La ciencia médica, desde que en 1863 fué descubierta por Davaine la bacteria causante del carbunco, busca incansablemente unos microbios productores de esas dos calenturas eruptivas.

Los bacillos «descubiertos» como causas del sarampión por los doctores Czjz y Fert primero, después por Canon y más tarde por Pleitcka, así como el micrococo presentado por Lissge, ninguno ha sido aceptado en Patología.

«El «virus sarampiñoso», de K. De la, los microbios de Parkis, de G. de K. y de K. y el «virus de K. y de K.», y el «virus de K. y de K.», tampoco han logrado convencer a los médicos de que cualquiera de ellos sea la causa productora de la escarlatina.

Resulta, pues, que los microbios productores de esas dos vulgares y bien conocidas calenturas, hasta ahora no han sido descubiertos; pero puedo decir: «ni se descubrirán».

No se descubrirán, porque, como voy a demostrar con hechos aceptados hoy universalmente por los hombres de ciencia:

«El sarampión sin complicaciones es un leve arsenicismo de origen alimenticio.»

La escarlatina sin complicaciones es un leve yodismo de origen alimenticio.»

El Profesor Guaiter ha demostrado que el arsénico existe constantemente no sólo en la glándula tiroidea, sino que en más débiles proporciones, en el timo, en la glándula mamaria, en la piel y en sus anexos. Ha calculado que cada tiroide humano contiene próximamente 15 centésimas de miligramo de arsénico. También ha encontrado constantemente el arsénico en la sangre catarral.

Por otra parte, sabido es que todos los vegetales y animales comestibles, marinos y de agua dulce contienen yodo. Por eso contienen yodo la sangre y casi todos los humores y órganos del hombre. El cuerpo tiroideo es el que lo contiene en mas cantidad, y esta demostrado que sin su yodotina no podría funcionar. El tiroideo del recién nacido ya contiene cantidades ponderables de yodo.

Al yodo y al arsénico se les tiene hoy como elementos diagenéticos, es decir, como elementos necesarios para la vida. Continuamente entran en nuestro organismo con los alimentos y las bebidas, pequeñísimas cantidades de uno y otro cuerpo, del yodo un poco mayores, que reparan en la economía las pérdidas experimentadas por la eliminación de los mismos.

Se eliminan principalmente por los rñones, que constituyen el magamplo emunatorio del organismo,

pero el arsénico se elimina, además, por la exfoliación epidérmica, y con el cabello y con las uñas. El yodo es casi seguro que, además de con la orina, se elimina volatilizado por la mucosa de las fauces, principalmente por la que reviste las amígdalas.

Con estos datos de la ciencia moderna, investigaremos los agentes, desconocidos hasta ahora, del sarampión y de la escarlatina; desconocidos a pesar de los grandes progresos de la microbiología y del empleo del ultramicroscopio. Es sabido en Terapéutica, es sabido en Toxicología que la ingestión repetida de dosis pequeñas de sencillos arsenicales para los que no reaccione el aparato digestivo, determinan insuficiencia renal, primero, y ligera nefritis, después, acompañada de un cuadro clínico que puede reproducir los de todas las formas del sarampión.

Lo mismo se sabe hoy respecto al yodo. Dosis repetidas de yódicos, que no produzcan siquiera diarrea, lesionan algo el aparato renal, y determina un estado patológico, que puede imitar perfectamente todas las formas clínicas de la escarlatina, con todas sus temibles complicaciones.

Queda demostrado que el sarampión sin complicaciones es un leve arsenicismo de origen alimenticio, y que la escarlatina sin complicaciones es un leve yodismo de origen alimenticio.

Ya escucho dos grandes objeciones en contra de estas génesis, no microbianas, del sarampión y la escarlatina.

1.ª objeción. ¿Cómo explicar con ellas la inmunidad que resulta, en casi todos los casos, después de un ataque de sarampión o de escarlatina?

Ante todo, debo decir que para explicar la inmunidad «en las enfermedades cuyo microbio se conoce», no hay más que hipótesis, no hay verdades de ciencia positiva. Además, añadiré que para los sencillos agentes químicos también se produce inmunidad. Si dos gotas de nitrato de amilo hacen cesar un ataque de angina de pecho, a las pocas veces de repetir lo mismo ya se necesitan veinte gotas; si un centímetro de morfina quita un dolor, es casi seguro que a los diez días de repetirse, ya hegan falta cinco centigramos para conseguir el mismo efecto. Podría multiplicar mucho los ejemplos.

2.ª objeción: ¿Cómo explicar con la nueva patogenia del sarampión y la escarlatina, el carácter endémico y hasta epidémico de esas enfermedades?

El carácter endémico y hasta epidémico de ellas se explica por que los niños que sucesivamente van enfermado en una casa, o en una calle, hayan ingerido alimentos procedentes de la misma tienda o del mismo mercado. Por ejemplo: legumbres, hortalizas, semillas, frutas, etc., procedentes de terrenos más arsenicales, más yódicos, o que por cualquier causa hayan sido regados con aguas que accidentalmente lleven esos elementos en más cantidad que de ordinario.

Y en cuanto al verdadero contagio del sarampión y de la escarlatina, respirando el polvo de la descamación epidérmica, se explica, sin recurrir a los microbios, teniendo en cuenta que todo enanitema y todo exantema, que toda erupción, en una palabra, representa siempre una eliminación de toxinas, que en el caso del sarampión son compuestos orgánicos de arsénico, y en el caso de la escarlatina son compuestos orgánicos de yodo.

¿Cuál es la terapéutica de sarampiónicos y escarlatinosos?

Pues el agua de Vichy templada a pasto, para favorecer la diuresis y la salida del arsénico en un caso, y del yodo en otro, arrastrados por el catión sodio.

De dicho tratamiento he comprobado su eficacia en buen número de escarlatinosos.

Dr. Velázquez de Castro.

Catedrático de terapéutica de la Universidad de Granada.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamiento para mañana

Vista de un incidente de apelación de causa seguida en el juzgado de Almería, sobre injurias.

Una taza de café

muy aromático, se debe ir a saber rearla al Suizo. Este delicioso café, el público reconoce sin una sola excepción que no hay otro mejor.

Neurología

Ayer tarde fué conducido al Cementerio de San José, el cadáver de la apreciable señora doña Micaela Rueda Jaén, de cuyo fallecimiento dimos cuenta en el número anterior.

Asistió a tan triste acto, numerosa concurrencia, demostrándose las simpatías que la finada contó en vida, como también las que tienen su esposo don Rafael Ubeda Rueda, sus hijos políticos nuestros amigos don Juan González Ramírez, don José del Águila y don José Morales, conocidos industriales y comerciantes de esta capital.

También ha dejado de existir en nuestra capital, la señora doña Josefa Navarro Moya, hermana política del canciller del Consulado francés don Miguel Gallardo.

En Granada ha pasado a mejor vida, la distinguida señora nuestra paisana doña María Teresa de Castro y Godoy, esposa de don Nicolás de Montes e hija del señor Marqués de Campo Hermoso, que tan conocido es en nuestra capital.

A las respectivas familias enviamos nuestro pésame más sentido.

Juzgado municipal

Día 7.

Nacimientos. María Sánchez Abad, Josefa Sánchez González, José Ruiz Sánchez y Juan Ubeda Barón.

Funciones. Josefa Navarro Moya, José Rodríguez Altas, Micaela Rueda Jaén, y María Estrella Sierra.

Casamientos. Pedro Salmerón López con Encarnación Salmerón Salmerón, Esteban García Berjón con María Carreño Morales, Juan Gutiérrez López con Herminia Santamaría Giménez, Esteban Romero Rodríguez con Carmen Mayoral Gázquez y Miguel Ruano Muñoz con Dolores Miralles Ruiz.

Croniquilla

Se aleja el Otoño, y va acercándose lentamente el invierno, con una placidez encantadora. Ha llovido, ha hecho algunos días de frío, que nos han enviado de otras regiones en paquetes postales, pero no crean ustedes que hay motivo para quejarnos.

Si no fuera porque medio mundo anda a la greña, vivir en el planeta sería una delicia, aun no teniendo una peseta.

Hasta la política disfruta de una relativa calma. Se amontonaban nubes amenazadoras sobre el conde de Romanones y ministros responsables, nadie dudaba de que el cataclismo era irremisible; pues todo seña reducido a una llovizna, que se puede recoger en un vaso de lata.

Algunos creen que todo esto es ficticio, y que dentro del Gobierno hay mar de fondo, y que los naufragios se avecinan.

Voces de los impacientes que quieren ver el río revuelto, para que se cumpla el refrán, pero ya verán ustedes como el río sigue su curso, y

Si el mar se enturbia y alzado ruge el trueno, no faltarán corchos y calabazas, para irse a fondo.

Los que nada esperamos de la política, debemos pedir a Dios que ésta siga como va, y que no empiece.

Más vale malo conocido que bueno por conocer, y pudiera darse el caso de que con un cambio político se pusiera la cuestión estomacal mas grave que la europea, y entonces tendríamos que poner el grito en el cielo, pidiendo pan.

Como van las cosas van mal; pero como pueden ir peor, debemos resignarnos y aceptar el tiempo tal como se presenta.

Unos días vienen crudos, otros aceptables, y con este tira y afloja, la vida se hace menos monótona.

El frío asomó días pasados las narices, y lo recibimos muy mal, porque no estamos acostumbrados a sus caricias.

A los que andan mal de ropa, que son muchos, no les conviene que vengan, aunque la cosa es natural.

En cambio, hay personas que necesitan el frío por conveniencia propia, y agradecerían extraordinariamente que entrase de una vez, y se declarase estacional.

Que se lo pregunten si no, a Pepito Salvilla, un joven estudiante de Veterinaria, que le habla a la de Gacholín, una rubia toda candor e inocencia.

Mientras la temperatura se sostiene en la templanza que hemos disfrutado algunos días, su futura suegra no permite que hable con la niña, más que por el balcón.

Dice que la distancia acorta las relaciones, y así entran más deseos de contraer el sagrado vínculo del matrimonio.

Tiempo tendrán ustedes de estar cerca, dice la implacable señora a Salvilla, que le suplica casi con lágrimas, lo deje acercarse aunque sea a dos metros, a la que en breve quiere hacer su esposa.

Señora, que no puedo más, dice el infeliz oponiéndose el capote; que se me han encogido las cuerdas del pescuezo, y me voy a quedar toda la vida mirando para arriba.

Deje usted que venga el frío en todo su rigor, y entonces hablaremos.

En efecto, cuando llega el frío, la mamá de la de Gacholín se mueve a piedad y deja que Salvilla entre en la casa y se sienta al lado de la novia, con lo cual, como es natural, cambia la temperatura.

Verdad es que la pobre señora tiene que hacer el sacrificio del sueño, que no es poco, porque Salvilla es muy sensible a los cambios de temperatura, y va buscando siempre las mas elevadas.

Cuando el frío no es exajerado, la suegra no se ablanda, y Salvilla parece condenado a balcón perpetuo.

Así es que todas las mañanas al levantarse, exclama el infeliz: —Dios mío, que nieve!

Zaragüeta.

NOTAS UTILES

Beneficencia. En los establecimientos benéficos existían ayer:

Hospital: varones, 85 hembras, 82. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9; Manicomio: 101 y 68. Total, 625.

Hospita provincial. Médico: don Francisco Rivas Cravito.

Practicante: don Sinfiriano Rebollo. Retén, de 3 a 5: practicante don José Gil Segura.

Movimiento carcelario. Han ingresado en esta prisión María Rodríguez Marin, Lorenzo Pastor Botella, Miguel Ferrer García, Manuel García Avellaneda e Ismael Gisbert Sivrent.

La situación era de 52 hombres y 4 mujeres.

En el Parque

Otro concierto. He aquí el programa que ejecutará la banda de música municipal en el día de hoy, de dos y media a cuatro y media de la tarde en el Parque de Alfonso XII (Malecón):

1.º «Recuerdos de Gijón», pasodoble.

2.º «Eter Perqui Suiti», Gris, (repetida).

3.º «Serenata árabe», Tárrega, (repetida).

4.º «Maruxa», selección de toda la opereta (fantasía), Vives.

En este concierto solo se ejecutará cuatro obras, por ser muy largas la segunda y la cuarta, y no haber tiempo material para hacer seis según es costumbre.

La segunda y tercera, se repetirán a petición del público, cuyas obras fueron ejecutadas anteaer, siendo sus argumentos ya conocidos.

Consecuencias de la guerra

(De nuestro servicio especial)

Las minas de carbón en Inglaterra. Un decreto del «Board of Trade» declara que en adelante las minas de carbón estarán bajo la dependencia de dicho departamento.

Por el decreto mencionado, el «Board of Trade» queda autorizado para requisar las minas de carbón, cualesquiera que sean. Desde el momento en que entre en vigor el reglamento, los propietarios o directores de las minas deberán someterse completamente a las decisiones del «Board» en todo lo que con la explotación se relacione.

La requisa ha comenzado el primero del actual. Las explotaciones carboníferas de Nueva Gales del Sur pasaran también a depender del «Board of Trade».

Los beneficios extraordinarios de Italia

El Gobierno italiano ha publicado un decreto regulando el empleo de los beneficios obtenidos por las sociedades por acciones. Las que no deben quedar reservadas en efectivo, se invertirán por lo menos en un tercio, en compra de títulos del Estado, a partir del balance de 1915. Los otros dos tercios no podrán invertirse en aumento de capital, a no ser para nuevas ampliaciones, o para ampliar las existentes.

Estas disposiciones registrarán hasta el final del ejercicio social siguiente al año en que termine la guerra.

Los gastos de la guerra en Portugal

Los gastos extraordinarios originados por la guerra en Portugal, durante el ejercicio de 1915 1916 han ascendido, según datos de «A Lucta», a 44.743.286 contos contra 26.510.069 en el ejercicio anterior.

El conjunto de los gastos suman 132.561.931 contos y el de los ingresos 94.863.116. Hay, pues, un déficit de 37.698.815. Como el del anterior ejercicio costó 24.899.262, el déficit total a cubrir por el crédito asciende a 62.596.077 contos.

El azúcar en Francia y la Argentina

He aquí la tasa del azúcar en el departamento del Sena en Francia.

Refinado en cuadrado o polvo 1,40; caña 1,50; pilón 1,35; granulado 1,30.

En el Seine-et Oise: Refinado 1,45; caña 1,50; granulado 1,35; pilón 1,40.

El Gobierno argentino ha decretado la introducción libre de 55.000 toneladas de azúcar refinada y 20 mil de no refinada. Esta libertad arancelaria durará cuatro meses.

El azúcar importada no podrá venderse a más de 41 centavos, o sea a 96 céntimos el kilo.

Las subsistencias

Según una orden del Gobierno inglés, los cultivadores de patatas en el Reino Unido que explotan una superficie mayor de diez acres deberá, antes del 7 del corriente, declarar las existencias que posea y los contratos que tenga ajustados.

En Francia se dice que, para aliviar la situación en materia de abastos, se decretará la prohibición de consumir carnes durante dos días a la semana.

Adornos de cabeza

Para señoras a. d. de recibirse un extenso surtido a precios baratos.

EL FENIX

Escamez y Morillas. Tiendas. 4

LO DEL DIA

El problema de las subsistencias.

Duro y... a la cabeza.

Nada, queridos lectores; los acaparadores de huevos, patatas y otros artículos, se han propuesto hacer lo que les venga en ganas, a pesar de la energética actitud del Alcalde señor Pérez Cordero y de las justas protestas del vecindario.

Ya sabemos todos que según la nueva Ley de subsistencias, los señores Gobernador civil y Alcalde pueden incautarse de ciertos artículos, cuando éstos se vendan a precios f. bulcosos.

Esto les ha explicado el Alcalde en su despacho, (a presencia nuestra) varias veces y además les ha advertido que está dispuesto a cumplir con rigor la Ley, resultando en esta ocasión oportuno aquel refrán antiguo de que no es mal amigo el que avisa. Pues nada, a pesar de esto, los acaparadores de huevos, demostrando poca o ninguna conciencia, han intentado un día vender la mercancía más cara de lo acordado que era a 1'80 peseta la docena; otro día, engañando al Alcalde, dijeron que entraban pocos huevos en la capital y que por esa causa no podían venderse más baratos, y por último, valiéndose de sus mañas, han conseguido que en el Mercado público no se encontrara durante pocas horas un huevo.

Pero el Alcalde señor Pérez Cordero (que ya tenemos dicho más de una vez, está realizando una obra digna de aplauso en favor del vecindario), ordenó ayer que se registrarán las casas de ciertos acap

paradores, encontrando varios millares de huevos, de los que se incautó y vendió en el Mercado al precio de 1'80 pesetas la docena, pagando a los dueños después con arreglo a lo estipulado por la Junta de Subsistencias.

Además dió orden de que fuera detenido, como así se hizo, uno de los acaparadores conocido por Navas, quien parece que es el que más papeles hace, lo que en esta ocasión no le ha valido en parte a pesar de su gramática parda.

El señor Pérez Cordero estuvo ayer mañana en el Mercado, comprobando lo que decimos y además presenciando la venta del carbón de cok, que se incautó, de la fábrica del gas, y cuyo combustible se está vendiendo dos reales más barato por arroba.

Nada, señor Alcalde, duro y a la cabeza, con los acaparadores y mucho ojo con los que engañan.

TEATRO

En Variedades

Función para hoy: Por la tarde: a las 5 «La alegría del Batallón»; a las seis, «Los niños llorones».

Por la noche: a las 8'30, «La Patrona del Regimiento»; a las nueve, «Eve».

SALPICADURAS DE LA GUERRA

El comercio español y la campaña submarina.

Más buques hundidos

Dicen de Las Palmas que ha sido torpedeado y hundido el vapor griego «Spyros», de 3.000 toneladas, que se dirigía a Marsella con cargamento de carbón.

Los tripulantes han declarado que fueron detenidos por un submarino alemán.

Los oficiales del submarino pasaron a bordo, donde permanecieron hasta por la mañana.

Después obligaron a la tripulación a abandonar el barco, hundiéndolo a cañonazos cuando se hallaba a 30 millas de la isla.

Las embarcaciones que conducían la tripulación fueron convoyadas hasta ocho millas de la costa. El «Spyros» fué construido el año anterior.

Añaden los naufragos que el submarino hundió también el vapor griego que pasó junto a ellos, por haber oído repetidos disparos.

Han salido del puerto varios vapores para recoger a los naufragos.

Se ha recibido un radiograma de la estación de Melenara, manifestando que un buque pesquero había recogido a los tripulantes de una barca noruega hundida en la parte Sur de esta isla.

El Gobierno ha preguntado si se sabe aquí algo del vapor «Luciana», que se supone torpedeado en estas latitudes.

Se practican averiguaciones entre las casas consignatarias.

Torpedeo de buques españoles

También dicen de Bilbao que ha sido torpedeado y hundido el vapor español «Julian Benito».

Todos los tripulantes se han salvado. Llevaba cargamento de madera de pino.

Ocurrió las catástrofe en aguas de Ouessant.

El buque estaba asegurado en Inglaterra, y fué adquirido hace poco en 75.000 pesetas.

Era un buque de 1.500 toneladas. Salio el viernes último de Villagarcía, para Cardiff.

La casa Sota y Aznar ha desmentido el torpedeo del vapor de su flota «Alu Mendi», que se halla en Cádiz.

Tampoco se ha confirmado la pérdida del «Ulkiola Mendi», pues se recibió un cablegrama notificando que llegó el día 1.º a Filadelfia.

Buques españoles detenidos

Hicieron a Cádiz de Fernando Poó el vapor correo «Cataluña».

En su viaje de ida lo tuvieron detenido cuatro días las autoridades de Dakar, que retuvieron 17 paquetes, que formaban parte del cargamento, y 53 paquetes postales, no sin que el capitán don Amadeo Rodríguez, formulara la oportuna protesta.

Viajeros.

En el tren de la madrugada han marchado a Madrid el Presidente del Sindicato de Riegos don Andrés Cassinello y García, el Director de LA CRONICA MERIDIONAL don Guillermo Rueda y su hijo don Guillermo.

Parques nacionales

En la Gaceta sancionando lo aprobado por las Cortes, se publica la siguiente Ley por el Ministerio de Fomento:

Artículo 1.º Se crean en España los parques nacionales.

Art. 2.º Son parques nacionales, para los efectos de esta ley, aquellos sitios o parajes excepcionalmente pintorescos, forestales o agrestes del territorio nacional, que el Estado consagra, declarándolos tales, con el exclusivo objeto de favorecer su acceso por vías de comunicación adecuadas y de respetar y hacer que se respete la belleza natural de sus paisajes, la riqueza de su fauna y de su flora y las particularidades geológicas e hidrológicas que encierran, evitando de este modo con la mayor eficacia todo acto de destrucción, deterioro o defiguration por la mano del hombre.

Art. 3.º El ministro de Fomento creará los parques nacionales de acuerdo con los dueños de los sitios, reglamentará los que vaya creando y consignará en sus presupuestos las cantidades necesarias para las vías de comunicación y sostenimiento de todos ellos.

GACETILLAS

¿Y del Gobernador, qué?

Pues del Gobernador civil propietario señor Testor, no se sabe definitivamente nada respecto a su regreso.

Unos dicen que vendrá para el día 15 del actual, otros que pasará en Valencia las Pascuas de Navidad y algunos creen que no se encargará mas el señor Testor del mando de la provincia.

¿Saben los lectores la verdad? Pues que ésta no se sabe.

Conferencia literaria.

Esta tarde, dará en la distinguida Sociedad Casino, la conferencia que tiene anunciada, nuestro querido amigo y colaborador don Sixto Espinosa, quien ha elegido el tema: «Hay que hacer raza».

Dicho cuito acto, está señalado para las seis de la tarde.

Bebed las marcas Claret

y Diamante, de Bodegas Franco-Españolas.

Reunión de Comerciantes.

Hoy domingo, se celebrará a las dos de la tarde, una reunión de los dueños de establecimientos, en los salones del Circulo Mercantil, para tratar de la propuesta hecha por don Joaquín López Pérez en el mitin del 27 del pasado, de cerrar a las seis de la tarde.

A dicha reunión están invitados todos los dueños de establecimientos.

El tabaco en Noviembre.

En el pasado Noviembre se han expendido en todos los despachos de tabacos de la provincia de Almería, 307.234 24 pesetas.

En igual mes de 1915 se elevó a 230.102,03 pesetas. El aumento en la venta ha sido, pues, de pesetas 77.123,21.

Dr. Verdes Montenegro

Estado actual del tratamiento de la tuberculosis, 1-50 pesetas. Librería Gutemberg, Madrid.

Accidente.

El maquinista de la Compañía de ferrocarriles del Sur de España, don Remigio Gaiarra, ha sufrido un accidente hallándose en la Estación de Doña María.

Resultó con una herida leve.

Garganta Pastina Crespo la tos calma con solo una. Pesetas 1'50.

Una Real orden.

Por el ministerio de Instrucción pública se ha publicado una Real orden, disponiendo que los inspectores, jefes y oficiales de las secciones administrativas de Primera enseñanza, así como los habilitados del Magisterio, no podrán ser propietarios, directores ni gerentes de periódicos que se dediquen al Magisterio oficial, ni recomendar a los maestros ninguna publicación ni casa editorial determinada, directa ni indirectamente.

La palidez del rostro,

que tanto preocupa a las jóvenes, desaparece tan pronto como se corrijan los desarreglos, fujo blanco, la inapetencia y desequilibrio nervioso. Dos frascos de Jarabe HIPOFOSFATOS SALUD bastan para devolver al rostro su color sonrosado, la salud y la alegría. 25 años de maravillosos resultados. Aviso: rechácese todo frasco en que no se lea en el exterior con tinta roja Hipofosfitos Salud.

Detención

La Guardia civil ha detenido en el pueblo de Bayarcal, a María Ortiz Martín, que estaba reclamada por el Juez de Instrucción del partido de Cerjáyar.

Nombramiento.

Ha sido nombrado vigilante del arbitrio municipal sobre las carnes, Esteban Caparrós Valero.

Obligaciones del Tesoro.

La Dirección general del Tesoro anuncia en la «Gaceta» haber puesto en circulación obligaciones del Tesoro al portador, emitidas a la fecha de primero de Octubre de 1916, a seis meses, con interés a razón de 4 por 100 al año, por un total de 82.550 000 pesetas, importe de 16 510 títulos de la serie B, de a 500 pesetas, números 51'901 a 68'410.

Vamos a pagar.

El Alcalde ha concedido un plazo de 24 horas, para que abonen lo que adeudan por impuesto municipal varios dueños de kioscos instalados en la vía pública, pues en caso contrario serán cerrados.

Maura, Sanchez, Villanueva y el Conde, si no estoy loco, me parece que son cuatro, que usan el «Licor del Polo».

Se alquilan

Unos hermosos altos independientes, en sitio céntrico, con cinco alcobas, gabinete, sala, comedor, despensa, cocina, cuarto de criadas y lavadero.

En esta imprenta informarán. Prensa hidráulica para aceites.

Se vende de ocasión una buena prensa de esta clase propia para cosecheros o amasaras. Precio económico. Para informes en los almacenes de Maquinaria de Guillermo Herrera, Conde Ofalia 12 Almería.

Máquinas de escribir.

Underwood, Smith Premier, Remington, Smith Bros, nuevas a mitad de su valor.—Verdadera revolución en los precios.—¡Llegó por fin lo esperado tanto tiempo!—Visita los Almacenes de Maquinaria y Material eléctrico de Guillermo Herrera, Conde Ofalia, número, 12.—Almería.

ÓIDOS: Calma dolor en el acto y cura supuración en cuatro días. Oto-Analgésina Orive

Grans de Vals

es el mejor laxante, de acción suave y eficaz. Obra maravillosamente. Dosis uno o dos gramos al cenar. Venta en Farmacias.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—La Traslación de la Sta. Casa de Loreto. Santos Melquiades, p. y mr.; Eulalia y Juana, vgs. y mrs., y Abundio, diec.

La misa y el oficio divino son de la dominica 2ª de Adviento, con rito semidoble y color morado.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Patrocinio, en el Sagrario

PARA MAÑANA.—Santos Dámaso, p. y cf.; Eutiquio, mr.; Sabino, ob.; Daniel Estilite, cf.; Victorico y Faustino, mrs.

La misa y el oficio divino son de San Dámaso, con rito semidoble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Remedios, en San Pedro.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

Turriones.

Ha llegado a esta capital el conocido turrionero Miguel Lorente, y trae riquísimas y variadas clases de pasteles de Gloria y cascas de Valencia.

También trae peros frescos y aceite de almendras dulces. Paseo del Príncipe 8, al lado de la droguería «El Arco Iris».

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal Profesor del Instituto Rubio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. De 3 a 5. Puerta de Purchena 2

MOSQUICOS ROMERO.

Fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 22

CALAMINAS

COMPRAN

ALMACENES Pescadores 3 y 5.

ROMERO HERMANOS Boulevard 48

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 5 por 100 anual. Agente-Administrador: DON LUIS VIZCAINO GIRONA 15

Cemento portland "Asland"

Es el mejor y por ello el más resistente y el que más mezcla admite. El Estado lo exige para sus obras Depósito exclusivo en Almería CASA FERRERA, Martínez Campos, 17 y 19.

Talleres de muebles.

Los almacenes y despacho de muebles y tapicarias, de los herederos y hermanos de José Martínez Herrera, han sido trasladados a los Talleres de la calle de Egullier. (Paseo de la Estación), lo que tienen el gusto de comunicar a su distinguida clientela.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Las Cortes.

Madrid 9 En el Senado.

Bajo la presidencia del señor marqués de Alhucemas, da comienzo la sesión.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

El ministro de la Gobernación señor Ruiz Jiménez pronuncia un discurso necrológico en honor del senador señor Cort, recientemente fallecido.

El señor Valdeoro dirige duros ataques a la Junta de Subsistencias y pide se le conceda representación a los Sindicatos católicos.

Orden del día

Pasa la Cámara a reunirse en secciones.

Reanudada la sesión, se aprueba tras breve debate el presupuesto extraordinario de Gobernación interviniendo los señores Añendesalazar, Gullón, Mochales y Abada, se aprueban siete capítulos del presupuesto ordinario.

Seguidamente se levantó la sesión.

En el Congreso.

A las 3.30 da comienzo la sesión.

Preside el señor Villanueva. Leida y aprobada el acta de la anterior, se entra en los

Ruegos y preguntas

El señor Romeo protesta de la escasez de diputados que asisten a las sesiones.

El señor Ventosa recuerda la petición que tiene hecha relacionada con un expediente de Guerra.

El señor Domingo censura que las Compañías ferroviarias ensenjan el material ferroviario.

El señor Matos se ocupa de la situación de Canarias, porque con la aparición de los submarinos en aquellas aguas, las frutas se pudren en los muelles.

Los ministros señores Gasset y Alvarado prometen que se remediará tal estado de comercio.

El señor Barcia pide que se fomente la exportación de vinos a América.

Hácese otros ruegos de escaso interés.

Entra en la Cámara el señor conde de Romanones. (Grandes rumores).

Léese una proposición suscrita por el señor Nougués y otros, pidiendo que se aprueben urgentemente los ferrocarriles secundarios.

El señor Cierva estima que como el dictamen dado por la comisión del Senado es lesivo a los intereses públicos, lo discutirá con gran detenimiento.

Pide los expedientes de los ferrocarriles, las listas de los Consejos de Administración de las Compañías y los nombres de los accionistas.

El señor Gasset promete traerlos a la Cámara y después afirma que el dictamen se condensó con la opinión de todos los partidos.

El señor conde de Romanones desiste de discutir mañana el proyecto de los ferrocarriles secundarios, en vista de las dificultades que se presentan.

El señor Ventosa le requiere insistidamente para que declare cuales son los propósitos del Gobierno.

El Presidente del Consejo declara que seguirá como hasta ahora, y que si se vislumbra el peligro de no aprobar el presupuesto, cumplirá con su deber.

Niega, como se pretende afirmar, que posponga los proyectos. El señor Cambó censura las ambigüedades y se le excita a que haga una declaración noble.

El conde de Romanones le contesta con evasivas.

El señor Cambó desconfía que el Gobierno actual vuelva a las Cortes.

El señor conde de Romanones lo promete solemnemente.

El señor Cambó insiste en manifestar su desconfianza.

El señor Burell le increpa por su descortesía.

Debido a la interrupción del señor Burell, se promueven varios incidentes.

Se hacen otros ruegos de escaso interés y se levanta la sesión.

Informes de la guerra

Madrid, 9

Parte francés

El radiograma recibido esta tarde de París dice así:

La pasada noche transcurrió tranquila entre las líneas de la fantería.

Sigue la actividad de la artillería en la loma 504

En Oriente, la densa niebla y la nieve, ha imposibilitado grandemente las operaciones.

Parte inglés

El despacho oficial recibido de Londres comunica lo siguiente: Continúa el bombardeo entre el Ancre y Guedecourt.

Parte ruso

Dicen desde Petrogrado lo que sigue en un comunicado oficial: Conquistamos dos alturas en Waletanry, donde fueron capturados quinientos soldados y diverso material.

Seguimos avanzando en el río Toebeniache.

Paquebot torpedeado

Otro despacho de Londres dice que se considera perdido el paquebot «Caledonia», de 9 225 toneladas.

Se cree que ha sido torpedeado por un submarino.

Explosión.—Muertos y heridos

Un telegrama de Berlín dice que el cazatorpedero griego «Papina», que había sido incautado por los aliados, ha sido volado a consecuencia de un explosión de petróleo.

Han resultado cinco muertos y veinticinco heridos.

Visita del Kaiser.—Proclama a los rumanos

Desde Berna participa que el Kaiser ha anunciado que en breve se trasladará a Bucarest.

El gran duque Nicolás ha dirigido una proclama a los rumanos, exhortándolos a resistir hasta alcanzar el triunfo.

Parte alemán

Comunican oficialmente de Berlín lo siguiente:

En el frente inglés capturamos a algunos australianos.

Los rusos, en varios ataques, fueron rechazados.

Solemnemente cedimos algún terreno en Dornavire, pero los atacantes tuvieron numerosas bajas.

En Trutsum también alcanzó pequeños éxitos el enemigo

Nuestra ala izquierda derrotó a las divisiones rumanas, las cuales huyeron al Sudeste. Atravesamos a miles de hombres y algunos cañones.

Desde principios de Diciembre llevamos capturados setenta mil rumanos, setenta y cuatro cañones y veinte ametralladoras.

Otras noticias.

Madrid 9.

Comentarios-Censura de Burell

En el Congreso se hicieron animados comentarios a primera hora de la tarde.

El señor Burell hizo declaraciones censurando la actitud de los regionalistas a quienes se les atribuye la afirmación de que el Gobierno desistirá del presupuesto extraordinario.

Esto originó gran revuelo. Llegada de Romanones-Gran nevada

El señor conde de Romanones llegó al Congreso a las seis de la tarde.

Dijo que la causa de no haber llegado antes fue porque el camino se hallaba cubierto de nieve y que las brigadas de obreros tuvieron que abrir paso al automóvil.

La cuestión de los alcoholes

Es posible que se llegue a un acuerdo en la cuestión de los alcoholes.

Se elevarán gradualmente las cuotas, concertándose los Sindicatos productores.

La comisión de presupuestos examinó las informaciones presentadas.

BOLSA

4 por 100 interior. 74 20
4 por 100 amortizable. 94 90
5 por 100 amortizable. 87 25
Londres a la vista. 22 20
París a la vista. 79 95

Una conferencia

En el Ateneo ha dado la conferencia anunciada e notable literato Mawritalik, que fué muy aplaudida.

El orador fué presentado por el señor Martínez Sierra, leyendo unas cuartillas notabilísimas.

Consejo.-Indignación

Mañana se celebrará Consejo en la Presidencia.

El general Luque dijo, habiendo con los periodistas, que el ejército de África se ha a muy largado por la campaña que hace un periódico de Barcelona, órgano del diputado señor Domingo. Además desmintió el ministro de la Guerra que se ocupara una nueva posición en Ceuta.

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El día 9 de Diciembre de 1916 PAGARON A PESETAS 25'10; Sociedad Anónima Romero Paseo del Príncipe, número 10.

A. Ramírez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, garganta y oídos. Obispo Orberá 24. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Sarna

Sin baño la cura rápidamente el Antisármico Martí, 2-50 frasco. Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. Depósito, farmacia Romero, Paseo del Príncipe, 37.

DOCTOR MANUEL MARÍN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americanas.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3

Se venden

3.000 raigales legítimos del país para fruta de calidad superior. Informes: Estanco del Paseo del Príncipe, número 16.

Doctor Eduardo Pérez Gato

del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

Se alquilan

En Huércal, un hotel llamado «Bella Vista», próximo al ferrocarril y a las carreteras de Pechina y general, y una casa en Almería junto al mar y lindando con la «Molineta».

Informarán, despacho del abogado don Sixto Espinosa, Emir, 10.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

AGENCIA EN ALMERIA. CIERRE EN MADRID DE LA BOLSA DIA 9 DE DICIEMBRE 1916.

Cheque a París 79'95
» Londres nominales. 22'20
Para orden de entrega.
4 por 100 Interior. 74'20
5 por 100 Amortizable 94'90
4 por 100 87'25
Banco España 451
Tabacalera 285

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando.

Completo y variado surtido en arbutos para jardín, paseos y alamedas. Pinos y eucalipto por millares, a precios muy reducidos. Tubérculos y semillas.

Tierra de Brezo a 1'50 pesetas arroba.

No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez, Almería.

Exportación frutera de 1916.

He aquí la relación de los barriles exportados hasta hoy por nuestro puerto, con expresión de días de salida y puntos de destino.

Table with columns: Salida, Destinos, Vapores, BARRILES (2 arrobas, 1 id.), Consignatarios. Includes data for Liverpool, Bristol, Londres, Newcastle, New York, Boston, P. del Báltico, New York, Buenos Aires, Habana, Londres, Liverpool, New York.

Resumen de la exportación por mercados

Table with columns: DESTINOS, BARRILES, MEDIOS. Includes data for Liverpool, Londres, Glasgow, Hull, Bristol, Cardiff, Manchester, New-York, Newcastle, Puertos de Suecia, Copenhague, Habana, Santos, Buenos Aires, Boston, Filadelfia, Baltimore.

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA

CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2.

Se han recibido las novedades de la presente temporada.

ESPECIALIDAD EN PAÑERÍA A PRECIOS BARATISIMOS

Gran surtido en chales de seda, felpa y punto. En peletería hay lo más elegante y clases buenisimas aprecio de fábrica. Terciopelos para trajes y abrigos de señora, lo más selecto. En confecciones hay más nuevo y elegante. Corsés formas nuevas, desde dos pesetas. Lanas a cincuenta céntimos vara.

PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.

Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

AGUA MINERAL
natural
PURGANTE
DE
LOCHES

P E Ñ A G A L L O

DEPURATIVA

Antiartrítica

Antiherpética.

Pida Vd. botella de una dosis.--Oficinas: Montera 29, Madrid.

Horticultura y Arboricultura Valenciana

Grandes Establecimientos de E. Veyrat Hermanos,
HORTICULTORES

Camino de Algirós y calle del Mar, número 42, Valencia.

Para la presente temporada de plantaciones, invierno de 1917, se dispone de un surtido completo y en cantidad de árboles frutales, en variedades selectas para jardines, mercados y de exportaciones. Especialidad de almendros de varias clases. Albarricoqueros y ciruelos, para terrenos de sacano y regadíos. Perales, Manzanos, Melocotoneros, etc. Olivos injertados. Naranjos Limoneros; algarrobos, etc.; árboles de sombra; rosales; plantas de adorno de jardines y habitaciones. Semillas de todas clases en flores lagumbres forrajeras. Pinos. Eucaliptos, etc. Al por mayor: Alfalfa. Remolacha. Cebolla de embarque. Malones valencianos. Se remiten catálogos gratis a quien lo solicite.

VINICULTORES

EL ENOSÓTERO, canserya, clarifica y mejora los vinos

El vino con ENOSÓTERO
jamás se vuelve agrio y siempre mejora

ENOSÓTERO

Es el mejor conservador de la vid; obra en pequeña cantidad; es de fácil empleo; mejora toda clase de vinos; es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Nota.—Si por no haber empleado el ENOSÓTERO, el vino se pone agrio, puede corregirse con el mismo.

Representante en España: J. Uriach y Compañía, Moncada número 20, Barcelona, que lo remiten a quien lo pida.—En Almería, Federico Laros. Pedid prospecto.

BANCO HIPOTECARIO

DE ESPAÑA

Préstamos al cinco por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes. ptas. 1'50

Provincia, trimestre id. 5'00

Extranjero idem id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad,

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.